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С Т А Н О В И Щ Е 

от Велислав Заимов, хоноруван професор по композиция и четене на 

партитури в катедра „Дирижиране и композиция“ към Теоретико-

композиторския и диригентски факултет на                                                       

НМА „Проф. Панчо Владигеров“, член на научно жури на конкурс за 

заемане на научната длъжност професор по професионално 

направление 8.3 – солфеж и теория на музикалните елементи, 

назначено със Заповед № РД – 27-128, град Пловдив, 27.09.2024. на 

основание чл. 29 а, ал. 1 от ЗРАСРБ и решение на Факултетния съвет 

на факултет Музикална педагогика при Академията за музикално, 

танцово и изобразително изкуство „Проф. Асен Диамандиев“ - 

Пловдив                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

На упоменатия по-горе конкурс за професор се е явил един кандидат. Това 

е доцент доктор Милена Богданова. От приложената справка за 

наукометрични показатели, според изискванията на СРАСРБ, е видно, че 

кандидатката напълно покрива и дори надхвърля всички изисквания. 

Милена Богданова е възпитаник на Националното музикално училище  

„Любомир Пипков” в София, което завършва през 1989 година със 

специалност пиано. През 1995 г. завършва Академията за музикално, 

танцово и изобразително изкуство в Пловдив с магистърска степен и с 

професионални квалификации преподавател по солфеж и пиано, учител по 

музика в детска градина и в училище - начален, среден и горен курс. През 

1998 г. завършва двугодишна следдипломна професионална квалификация 

по „Методика на обучението по солфеж”. Оттогава преподава дисциплините 

солфеж, теория на музикалните елементи, методика на обучението по 

солфеж, педагогическа практика по солфеж, Методи и психотехники в 

АМТИИ – Пловдив.  През 2015 г. защитава дисертационен труд на тема 

„Солфежиране с акомпанимент на пиано“.   
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Като хабилитационен труд доцент Богданова е представила монографията 

си „Музикано-педагогически и теоретични възгледи на проф. Асен 

Диамандиев в областта на музикално – слуховото обучение“ 

Трудът съдържа увод, две основни части, заключение, две рецензии за 

публикуване на труда и списък с ползвана литература, включваща 

шестдесет и две заглавия на български език, две – на руски език, три – на 

английски и едно – на немски. 

В увода авторката посочва подтикът за написване на монографията. Тя не 

крие гордостта си от привилегията да бъде възпитаничка и продължител на 

делото на Асен Диамандиев. Книгата е „Замислена, предназначена и 

насочена към съхраняване паметта на българския творец и педагог Асен 

Диамандиев“ и „да открои приносното участие на проф. Асен Диамандиев 

в еволюцията и прогреса на българската солфежна школа“. 

Първата част на труда „Проф. Асен Диамандиев и българската 

професионална школа за музикално-слухово възпитание“ има четири 

подглави:  

- История 

- Теория 

- Практика 

- Спомени за учителя ми по солфеж. 

В тях е изложено началото на музикално – слуховото обучение у нас, дадени 

са на кратко основните трудове, посветени на това обучение, практическите 

дейности, прилагани в усвояването на материята. Асен Диамандиев е сред 

основните фигури в този процес заедно с професорите Камен Попдимитров 

(1904 – 1992), Трендафил Миланов (1909 - 1999), Иван Пеев (1907 – 1981) и 

Здравко Манолов (1925 – 1983). Като лирическо отклонение в първата част 

на труда, но не на последно място по значение, идва последната подглава, 
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която осветлява действителния образ на учителя професор Асен 

Диамандиев, представен от личните впечатления и спомени на авторката в  

светлината на преподавателската му дейност с неговите методи и подходи.   

Ценното на тази първа част се състои в това, че е направена систематизирана 

ретроспекция на едно трудно начало в българското професионално 

музикално образование, начало, за което е положен много труд, 

професионални умения и самоотверженост и върху което стъпва цялата ни 

по-сетнешна музикално – образователна система в областта на слуховото 

обучение.  

Втората част на монографията „Музикално-педагогически и теоретични 

възгледи на проф. Асен Диамандиев в областта на музикално-слуховото 

възпитание“ е посветена на личните приноси на професор Асен 

Диамандиев в системата на музикално – слуховото обучение. Тя също като 

първата съдържа четири подглави:   

- За ладовия усет, усета за многоглас и граматиката на тоналната 

мажоро - минорна система в музикално слуховото обучение  

- Теоретико-методически приноси за формиране и развитие на 

метроритмичния усет  

- Музикално-слуховото обучение през призмата на български 

фолклорни ритмоинтонации   

- Възпитание на музикалния слух за възприемане на съвременна музика  

Тук са дадени всички „музикално – слухови дидактически пособия, 

класифицирани според своята целенасоченост“. Всички изводи се 

основават на примерите, създадени от Асен Диамандиев за постигане на 

посочените по-горе умения. И ако за постигане на ладов усет, усет за 

многоглас в мажор и минор и на метроритмичен усет Асен Диамандиев се 

позовава до някаква степен на чуждестранни източници, то по отношение 

на слуховото обучение върху основата на българския фолклор, както и на 
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съвременната музика е чисто негово разбиране, негово постижение, 

благодарение на дългогодишния му педагогически опит.  

След всички изложено до тук и имайки предвид големия вече педагогичен 

опит на доцент доктор Милена Богданова, нейната музикална култура, 

изследователски умения, пристрастност към съхранение, продължаване и 

развиване на добрата българска традиция в музикално – слуховото 

обучение, както и нейните изпълнителски изяви като пианист, убедено 

предлагам на почитаемото научно жури да ѝ бъде присъдена научната 

степен „Професор“ по професионално направление 8.3 – музикално и 

танцово изкуство. 

 

 

 

София, 21.10.2024.                                                   проф. д-р Велислав Заимов 


